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TOLLHEITEN.
— márc. 8.

(Budapest, Szeged, Debrecen) Fájó 
em'óke lesz az alkotmányért való küzdelem­
nek, hogy a székesfőváros és az ország két 
nagy magyar városa beadta a derekát és 
leszerelt. Van a dolognak magyarázata, ha 
mentsége nincsen is. A nemzeti küzdelmeket 
irányozó vezérlő bizottság egy nagy hibájá­
ban keresendő az, a melyre e helyen már 
rámutattunk. Tekintetbe kellett volna ven­
nie, hogy az országnak vannak szegény vagy 
közönyös megyéi és városai. Az ellenzéken 
sok a nagy úr és sok a gazdag ember. Ezek­
nek részint a saját zsebükből, részint gyűj­
tés utján legalább 3 milliós alkotmányvé 
delmi alapot kellett volna teremteniük, a 
melyből a szegény, vagy közönyös megyék 
és városok tisztviselői karát kártalanítani, 
ezekre nézve az ellenállást lehetővé tenni 
kellett volna. A szavakban és írásokban ép­
pen nem fuvarkoió vezérek ezt elmulasztot­
ták, igy történtek a fájdalmas leszerelések. 
Debrecenben azonban van pénz és némi lel­
kesedéssel össze lehetett volna hozni a tiszt­
viselők kártalanítására szolgáló alapot. Csak 
hogy eiőbb lehet a kőből tejet facsarni, mint 
derék cíviseinket arra rábírni, hogy a szerin 
tök tintanyalásból élő, katufrékos tisztviselők 
részére pénzt áldozzanak. „Rixom fizetésük 
van azoknak,“ mondotta néhai való Kövesdi 
János uram 1 Éltünket, vérünket, de zabot

nem ! Ezt meg a mélyen tisztelt vezér urak 
mondhatnák el magukról. A nemzeti ellen­
állást tehát a nagy ninosetlenség fogná megölni?

(Tüntetés a collegium udvarán.) Nagy 
vörös plakátokon hirdetik a szociálisták, hogy 
vasárnap d. u. bevonulnak a collegium ud­
varára és ott megkoszorúzzák a diszterem 
lépcsőházában felállított Petőfi- szobormintát. 
Ezt pedig nem hirdethetnék oly bizonyos­
sággal, ha a bevonulásra a hatóság és az 
igazgatóság engedélyét meg nem szerezték 
volna. Tiszteljük a munkások hazafias és 
müveit emberekhez illő elhatározását, a mely- 
lyel a nagy magyar költő, a magyar szabad­
ságharc Typteusának emlékét megtisztelik. 
A mi megjegyzésünk van, az nem a szándék, 
hanem annak ki zitele ellen irányul. A mos­
tani izgatott hangulatban, a melyben a szó- 
ciálizmus és a tanuló ifjúság más-más célok 
által vezéreltetnek, ugyanis hiba, sőt kelle 
metlen következményekkel járhat, ha a szo­
ciálisták éppen a collegiumban végzik tűnte 
tósöket. Gondolkozzék e felől a collégium 
tantestülete. A collógiumi külömben sem 
szobor, csak gipsz minta. Ha pedig a szociá 
listák koszorút visznek Petőfi szelleméhez, e 
célra ott van a Batthyány utcai emléktábla, 
a mely előtt beszédeiket elmondhatják és azt 
megkoszorúzhatják szivök és lelkesedésük 
sugalma szerint.

............. Egyeesxám ára 4 fillér. «=««««»•
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276.

(Három uj miniszter.) Dr Toszt Gyula, 
Hegedűs Ferenc és Papp Béla vonultak fel 
a nemzet ellenségei által megszállott szín­
padra. Szép kis színpad, a melyen csupa 
intrikus szerepel.

Dalmácia visszacsatolása,
Irta : dr. Havasa Rezső, kir. tan.

— márc. 8.
Igazán hatalmas ég gazdaságilag 

független csak az az ország lehet, 
a melynek tengere van. A tengernek e 
nagyfontosságát az Árpád és az Anjou­
dból . való, messzire tekintő nagy 
királyaink már évszázadokkal ezelőtt 
felismerték. Ezért Szent-László és Kál­
mán, kik Dalmáciát elfoglalták, II. Ist­
ván, II. Gejza, III. Béla, Róbert’Károly, 
Nagy Lajos mindig törekedtek hatal­
mukat megszilárdítani Dalmáciában, 
melynek virágzása összeesik Magyar- 
ország fénykorával.

Dalmáciát állandóan és végleg 
Kálmán királyunk csatolta a magyar 
szent koronához. Az ő lángleikében 
foga mzott meg a nagyszerű eszme, 
hogy Dalmácia megszerzése által Ma­
gyarországot tengeri hatalommá emelje 
8 J'gy népének a világkereskedelemhez 
utat nyisson.

A magyar uralom Dalmácia egyes 
részei fölött a XI. század végétől a

Jegyzetek.
LXXXVII.

«Jól megírtam, megfeleltem, 
Szörnyen odamondogattam 1 
Szúrjunk még be egy fullánkot, 
Sírtam érted, eírj miattam !

áidd csak a postára, szolga 1“
S mikor elmegy a levél, hát 
Sírva hullsz a panlagodra 
S a mit írtál, viasza sírnád 1

LXXXVIII.
Forog a föld, mozog a föld,
Hísz legszebb célja, álma 
A nap körül forogni hűn,
A fényéért szolgálja.

Mig szédítő körben kering 
A fény nagy udvarlója, 
Megtartja, mi rá oizatott,
I őrszem sem hull le róla.

Fmber ! mozgatván utadat 
Nagy célok, szenvedélyek, 
j 'dódból semmit el ne ejts, 
Bensőd ki ne cseréljed !

LXXXIX.
Mvfiszto vigyorogva szólal : 
fiijába föld, faijába ég,
Jó szövetkezhet c upa jóval,
S eget verhet a bölcsesóg ;

Trónt és hazát védhetnek várak,
Miijó templom faijában áll,
Körébe Jézus táborának 
Két ezredév híjába száll;

Mert kis osepetnyi dinamíiot 
Egy szívbe hintek mag gyanánt 
S e perc mindent szétdúlt, szakított,
Mit Isten örök étre szánt 1

XC.
Nem hagytam el sírod, szegénykém,
Pihenj ölén szelíden, békén . . .
A szegénységtől s az igától 
Nem mehetek, röpülni gátol.

Fölötted — nézd — az égő csillagot . . . 
Felhő ha száll, nem látod, mint ragyog. 
Pedig virraezt, sírod mélyébe lát,
Mint én a gondon, messzeségen át !

XCI.
A város körülem, csillámos téréin 
Talál a zordon éj s borongó alkonyat 
S én egyedül viszem komor, nagy terheim 
A nép százezre közt . . .
Elkérdem : Hol a szív, mely társául fogad ?

Vasfüggöny hűli alá dörögve itt, meg ott . . . 
Mint elgyötört szivünk ha irgalmat keres,
De boldog emberek szive zárul legott . . . 
Súlyos volt a magány, most súlya kétszeres. 
Nehéz vasfüggönyök
Óvnak : Bizony ne higyj, bizony ne is szeress 1

Bús kérdezőnek az egész vi'ág felel .
F0Dt egy kis égi mécs tört íve földre húll, 
Még egyszer felragyog s rá gyorsan oszlik el.. 
Lángelme idelent ily módon szabadúl 
Megvíva száz csatát,
Melyek veréseit ragyogva élte túl . .

Gáspár Imre.

Arabs közmondások és 
szólásformák.

„A közmondás“ tartja az arabs „a be­
széd szövétneke,“ és csakugyan ezek mutat­
ják meg a nemzet sajátságos eszejárását, 
gondolkodásmódját. Azért minket is érdekel­
het, hogy milyen közmondásai vannak az 
arabsnak, annyival inkább, minthogy látni 
fogjuk, egyik másik belőlük nálunk is jár. 
Lássunk tehát egynéhányat belőlük.

Neveti ám a faoske a gólyát; (mert 
neki eresz alatt a fészke, mig a gólyáét szél 
és eső éri.)

Sokan vannak ez ég madarai, azért 
mindenik a maga nótáját fújja.

Hollót fogadott kalauznak, utat mulat 
omladékra.

Fecske Istent dicséri, mecsetet meg tl- 
ronditja.

Iskolába vitték a farkast, mondták neki: 
-b< P, k,“ azt mondta rá : „bárány, gidó,
kecske.“
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XVI. század elejéig tartott a Nagy 
Lajos alatt egész Dalmácia a Quarne- 
rótól Dur izzóig Magyai országé volt.

Hogy a magyar hatalom elhttnyat- 
lásával miként lazult meg s bomlott 
fel egy időre a kötelék, a mely Dalmá 
ciát Magyarországhoz flizte: arra e 
szűk keretit cikkben kiterjeszkedni nem 
akarok. Itt csak azt a tényt konstatá­
lom, hogy Dalmácia jogilag ma is hoz­
zánk tartozik s az 1868. XXX. tör­
vénycikk 65. szakaszában Magyarország 
fogadást tesz, hogy a magyar szent 
korona jogán követelni fogja Dalmácia 
visszacsatolását.

Reméljük, hogy az önálló vám­
terület megvalósítását célzó törekvések 
Dalmácia visszacsatolásának kérdését 
is gyorsabb lépésekkel fogják előbbre 
vinni, mert hiszen az önálló vámterü­
let felállításával egyidejűleg biztosíta­
nunk kell forgalmi és gazdasági sza­
badságunkat is, már pedig ez csak. a 
régi tengerpartnak — vagyis Dalmáciá­
nak — visszaszerzésével történhetik 
meg.

De az önálló vámterület kérdésé­
től eltekintve is, nekünk kiváló gazda­
sági érdekünk, hogy a szomszéd Da- 
máciával szorosabb érintkezésbe lépjünk, 
mert bárhova fog is tartozni Dalmácia 
politikailag, gazdasági tekintetben reánk 
nézve mindig nagy jelentőséggel fog 
bírni.

Dalmáciában a természeti kincsek­
nek sokasága vár kiaknázásra. Egye­
bekről nem szólva: kőszén, aszfalt, 
cement, márvány, bor szinte kínálkoz­
nak az értékesítésre s hozzá a tenger 
mellett, a mi a nyers termékeknek s 
az ipari cikkeknek széthordását annyira 
megkönnyíti. Ipari telepek létesítéséhez 
rengeteg vizierő s a tengeri kereske­
delem és hajózás céljaira páratlan 
fekvésű pompás kikötőhelyek állnak 
rendelkezésre, melyeknek mindegyike 
e?y egy kapuja a Balkán félszigetnek 
8 ,a nagyszabású világkereskedelmi 
politika kifejtésére szinte kínálkoznak.

t S ez mind parlagon heverjen, avagy 
átengedjük az osztrákoknak. s az 
olaszoknak, a mikor Dalmácia nemcsak 
jogilag tartozik hozzánk, de fekvésénél 
fogva valósággal tengerpartja a mö­
götte elterülő magyar birodalomnak ? !

Keraustih-Heimíelsen József osztrák 
iró, tavaly Bécsbeu, Dalmáciáéról tartott; 
felolvasását a következő szavakkal- 
fejezte be . „Uraim, ne feledjék el, 
hogy a ki Dalmáciáért dolgozik, az 
Ausztriáért dolgozik !*

Hát, az osztrák urak kissé későn 
ismerik fel Dalmácia jelentőségét. Több, 
mint száz éve, hogy Dalmáciát .. usz- 
triához csatolták s ez alatt a hosszú 
idő alatt Dalmácia földrajzi fekvésének 
és természeti kincseinek kihasználása 
érdekében mi sem történt. Most itt az 
ideje, hogy a késlekedő osztrákok 
helyét mi foglaljuk el s fogjunk hozzá 
Dalmácia gazdasági meghódításához.

Ha Dalmáciában közgazdaságilag 
tért foglalunk, az nekünk is, meg a 
Dal mátoknak is javára fog válni. — A 
magyar-dalmát történelem legfényesebb 
emléke, a törvényes alap s a földrajzi 
fekvés egymásra utalnak bennünket és 
érdekeink közösek, már pedig az ér 
dekek közössége a föld kerekségén 
mindenütt a barátság legerősebb kapcsa.

Igaz, hogy az osztrák politika 
folytonos izgatásaival száz év óta min 
dent elkövetett s mindent elkövet a 
jelen pillanatban is, hogy Dalmáciában 
ellenünk hangulatot teremtsen ; de én 
biztosíthatom a magyar közönséget, 
hogy Dalmácia kiváló férfiai között 

I már sokan vannak, a kik keresik a 
I velünk való együttes munkálkodást,

Engedje a gondviselés, hogy a ma­
gyar közgazdasági élet munkásai bősé­
gesen kivehessek a maguk részét a 

I magyar-dalmát barátság megteremtésé- 
! ben es megszilárdításában.

A tjük a hányat iszik, annyit néz az
égre.

A*t mondták a tehénnek : „Adunk reád 
bundát. Azt mondta rá : „Csak a bőröm 
ne bántsák.“

Kérdik a szamártól: „Hcvá?“ Azt fele i 
rá. „Vagy vizet hordani, vagy fát.“

Az, mondták a kutyának : „Ugorj egyet 
s ugass 1 teleli rá: „Két dolog egyszerre 
nem járja.“

Macska egeret log álmában, 
áz éjjel azt álmodta a tyuk, hogy bu- 

rostái.
U- ,áI,m?uta “ kakas' h°gy eleséget 
Biztatják a kakast, hogy szóljon, 

feleli iá: „Mindent idejében.“
Nagyot szóló kásás hajában már

jogai.
Kakasnak holtában is szemeten a sz 

kellei-L0RrÜhÖSebb birkának legjobb f

, ,*uHLkÍaMlás gyözné> a hány ki 
bedőlt ház van, mind fölépítette volna 
a szamár.

Kérdik a szamártól: „Mórt hossz 
nyakad ?“ Feleli rá: „Hogy messzire lás 

Akár merre menjen a vakondok 
látszik a ílírása. ’

Összevesztek a mének, mikor a h
is velük volt.

lUdd süsse csak a pék a pogácsát h 
mindjárt csipogd is belőle. (Mindig jóbt 
eeramiot hogy kontár elronts* )
»1 Jpa!Uinda meg M6P ■2eriD- "W hagy,

Bele köthetsz a fejedelembe, de nem 
ám az adószedőbe.

Nézd meg előbb, kicsoda, ha pofon 
akarod ütni.

Egy évig mondja magát barátodnak, 
azután még próbáid ki.

A mi kenyerünk is tiszta búza, a tiétek 
is tiszta búza. (Nem kell nagyra lenni)

Becsüld meg magadat, megbecsül a vi 
lág is ; szemétre vesd magadat, tyúkok raj­
tad kaparnak.

Cirókáld mirókáid a kezet, ha birósr.bb 
nálad.

Csak hadd egye meg a tűz az aprófát! 
(Hadd veszekedjenek az emberek 1 Soh’ se 
törődjél vele !)

Nézd meg a szomszédot, mielőtt kive­
szed a házat.

Ha kovácsosal összeadod magad, szi­
porka száll fejedre.

Mocskoljuk a világot, magunkon a foltja.V veghől 8 házad, de dobáld a szom­
szédod.

Napamasszony, napamassszony, kend is 
volt ám menyemasszony I

Egyetlen barátod tulajdon kebeled.
Isten legyen azzal a faluval, a melyik­

nek gyermek a bírája,
Minden hajszál alatt ördigüi keres.
\ ílágtalan kalauzzal pórul jár a látó,
Türelem Istentől, aggódás ördögtől.
A holnapnak is van istene.
üedd meg a jót, ha tengerbe esik is.

Közli: Neme.

19*36 március 9

1 politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, máro. 8.
Wesselényi Miklós báró ma hivatalosan 

is bejelentette Kossuth Ferencnek, hogy be­
lép a függetlenségi párt kötelékébe. Ezzel 
Wesselényi báró egy régi tervét valósította 
meg, mert 6 már a febr. 19 iki házfeloselatás 
után kijelentette, hogy most már senkinek 
sincs oka védelmezni a dualizmust s igy 
minden magyar embernek kötelessége be­
lépni a persouál unió alapján álló független­
ségi és 48-as pártba.

(Békehírek.)
Kormányrészről ezerszer hangoztatták 

már, hogy most szó sem lehet immár pák- 
I tumkötésről, hanem csak teljes (?) meghó­

dolásról. — Ennek dacára koalíciós részről 
— mint hírlik — megint történnek béke- 
kisérletek. így arról szól, a fáma, hogy gróf 
Batthyány Tivadar fáradozik azon, hogy mó­
dot és formát találjanak annak a kifejezésére, 
hogy lemondanak a — magyar vezényszóról. 
Úgy vélik, hogy ezzel megnyerik az. udvart 
s aztán lehet beszólni békéről

(Széli beszámolója.)
Nagy érdeklődéssel tekint a politikai 

világ Széli Kálmán beszámolója elé, amely 
március hó 18 án lesz. A volt miniszterelnök 
most Budapesten van és állandó összekötte­
tést tart a koalíció vezető embereivel. — Ma 
délben a Nemzeti Kaszinóban találkozott 
Kossuth Ferencoel és gróf Andrássy Gyulá­
val, akikkel hosszasabban tanácskozott,

(4 hol nem ijddtek meg.)
Marosvásárhelyről táviratozzék : Ma­

rosvásárhely szab. kir. város törvény- 
hatósági bizottsági tagjai ma tartott 
értekezletükön kimondották, hogy Vo- 
záry János kir. biztos kinevaztetésére 
vonatkozó királyi leirat tárgyalására 
kitűzött közgyűlésre nem mennek el. 
továbbá, hogy azokkal a tisztviselőkkel 
szemben, a kik a > özgyülésen részt 
vesznek, későbben megtorlással fognak 
élni. Újabban Kőrössy György szász- 
régeni szolgabiró nyújtotta be lemondá­
sát, vele együtt három szolgabiró mon­
dott le. A többi tisztviselők a közelebbi 
megyebizottsági közgyűlés határozatát 
várják be és attól teszik függővé ma­
gatartásukat, de minden va ószinüség 
szerint megmaradnak állásaikban.

(Eskütétel.)
A kiráiy délelőtt fél 12 órakor vette ki 

a titkos tanácsosi esküt Feilitzsoh Arthur 
báró földmivelésügyi minisztertől. Az eskü­
nél interveniált Goluohowski gróf külngy 
miniszter és Gudenus Lipót báró főkamarás 
képviseletében Paar Ede gróf főhadsegéd. 
Az esküformát Ws’denegg Berger Oszkár 
udvari tanácsos olvasta fel. Közvetlen azután 
tették le az esküt Papp Béla altábornagy, 
honvédminiszter, fost Gyula kultusz- és 
Hegedűs Feienc pénzügyminiszter. Az eskü­
tételnél közreműködött Gudenus báró fóka- 
marás képviseletében Paar Ede gróf főhad- 
hügéd, I- ejérváry Géza báró miniszterelnök 
és Feste Heh TasziM gróf zászlósur. Az eskü- 
foimát V órtussy Géza miniszteri tanácsos 
olvada fei.
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(Fejérváry a királynál)
Fejérváry miniszterelnököt ma dél 

után egy órakor fogadta a király ki 
hallgatáson. A kihallgatás teljes két 
óra hosszat tartott. A miniszterelnök 
három órakor',távozva a királytól visz- 
szatért a magyar miniszteri palotába. 
Majd meglátogatta Burián közös pénz­
ügyminisztert. Este visszautazott Buda­
pestre.

(Bánffy ’kivel.)
A szegedi ujpárt ma este Wégmsn Fe­

renc elnöklésével értekezletet tartott, melyen 
kimondotta, hogy a párt bizik Bánfában és 
továbbra is tántorithatlanul kitart mellette.

(Bánffy nyilatkozata)
Kolozsvárról jelenti tudósítónk : Ma 

meglátogatta Bánffy Dezső bárót és 
beszélgetést folytatott vele. A beszél 
getós alatt azon kérdésére, hogy milyen 
terve: vannak szegedi levelében ismer­
tetett programmja keresztülvitelére, az 
egykori miniszterelnök kijelentette, hogy 
erre vonatkozólag egyelőre nem nyi­
latkozik. De — úgymond — ha éret­
tebbek lesznek a politikai viszonyok 
mindent el fogok követni az intranzi- 
gens elemek által félrevezetett köz­
vélemény megnyugtatása és a békés 
kibontakozás megtalálására.

(Az uj választások kiírása)
Béesből telefonálják, hogy az ottani 

politikai körök szerint Fejérváry mai 
audienciáján szóba került a képviselő­
ház összehívása, illetőleg az uj válasz­
tások kiírása, melyben azonban döntés 
nem történt. Valószínűnek tartják, hogy 
a választásokra mindaddig nem kerül 
a sor, mig a rend teljesen helyre 
nem áll.

(Fejérváry audencián.)
Béesből jelentik: Fejérváry Géza 

báró miniszterelnököt Ő felsége délután 
1 órakor magánkihallgatáson fogadta.

Irodalom és Művészet.
Enyingi Török Bálint. Ez a cime 

annak a történelmi drámának, amely szín­
padunkon annak idején olyan szép tikért 
aratott elnyerve a Csokonai kör áltsl kitű­
zött Telegdi-Kovács féle pályadijat. A dráma 
szerzője : Szathmáry Zoltán darabja megí­
rásával becsületes munkát végzett. Meglep 
első sorban a korhüség mindenre kiterjedő 
gondjának mintaszeriisógóvel és igazságával, 
másodsorban a történelmi jelenetek eleven­
ségével és végre a korhoz simuló nyelv 
ódon zamatéval. A keret szűk volta nem 
engedi, hogy bővebben foglalkozzunk magá­
nak a drámának és különösen lélektanának 
belső értékével és ennek fejtegetésével, csak 
emlékezetébe akartuk hozni olvasóinknak 
most, amikor könyvalakban megjelent. — 
E nagy történeti tudásról tanúskodó pálya 
dijat nyert müvet melegen ajánljuk olvasó­
ink ügyeimébe. Mint olvasmány is gyö­
nyörködtető élvezetet n)ujt.

ez. b.

Böjti hangulat.
— máro. 8.

A farsang elmúltával megkezdődött a 
nagyböjt — a kalendáriumban. Most már 
husvétig nagy böjt van, vége minden mu­
tatásnak, jókedvnek, elég volt ebből farsang 
kor, most már szálljon magába mindenki, a 
böjt napjai következnek.

Ezt hirdeti a kalendárium, de úgy lát 
szik a gyakorlatban nem igen figyelnek a 
naptári időre, mert épen nem respektálják a 
böjtöt, a vele járó vezeklést, hanem v'gan 
folytatják a mutatást, mintha a farsang tar­
tana még mindig.

Zsúfolva minden korcsma, minden le- 
buj, de ez benső dolog, amihez senkinek 
sincs köze, hanem az már igenis megbotrán­
koztató, hogy az utcák éjszakánként állan­
dóan telve vannak ittas emberekkel, minden 
lépésnél ilyenekbe botlik az ember, S az 
utóbbi időkben érthetetlen, milyen okból, 
annyira sporttá lett a részegség, hogy való­
sággal megbotránkoztató látvány az utcák 
éjjeli képe.

A rendőrség felszedi a járdáról az el­
hullott hősöket, beviszik őket a hűvösre, ott 
kialuszszák magukat, azután mehetnek to­
vább. Még jó szerencse, hogy ilyen atyailag 
gondoskodik róluk a gyámkodó rendőrség 
különben ott az utcán virradna rájuk.

De igy nem is lehet oda hatni, hogy 
inkább tartózkodjanak az éjszakai duhajko­
dásoktól. Móg inkább bíznak benne a deli - 
queusek, hogy nem lesz semmi baj, hiszen 
a rendőrök nyújtanak nekik nyugodalmas, 
csendes szállást. És ezen remény nem ia 
épen csalóka, ma éjjel is egész csapat ittas 
ember pihent a dutyiba. A többi, mert hogy 
több is volt, sokkal több, az természetes, 
nem részesült ezen kiváló szerencsében.

Talán jó lenne kissé szigorúbban el 
járni a garázdálkodó részeggel szemben, 
mert a közbiztonságot a legnagyobb mér­
tékben veszélyeztetik, megtámadják az utcán 
haladókat és állandóan botrányt okoznak.

Ez még sem épületes dolog. Épen nem 
mutatja a buzgó vezeklést, mely ilyenkor, 
böjtben erőt vesz az emberen.

De most már igy van: böjtöljön a ka- 
landárium, az embereket ugyan nem kötelezi 
erre.

NAPI HÍREK»

Napról-napra.
— március 8.

Pajtás ne mond a darabontra 
Hogy gaz, hogy álnok,
A méltó jelzőt a nevére 
Máshol találod

Bocsáss meg néki és nevezd őt 
Csupán szamárnak !
Bocsáss meg néki. a szamárság 
Jussa bocsánat !

Március 15.
— márc. 8.

Közeleg a Szabadság nagy ünnepe s 
váljon van-e olyan rendelet, mely az ifjú­
ság és polgárság ünnepéi megronthatná, azt 
az ünnepet, mikor ők a szabadság hősök em ­
lékének áldoznak ?

Minden évben megismétlődik ez a nagy- 
nap, öröm gyűl minden arcon s a házak 
lobogódiszt öltenek s most, akármilyen szo- 

I moru időket is éljünk, szivünkből ezt a szent 
I ünnep iránti kegyeletet kiirtani nem lehet.

Azt hisszük, hogy ezt az ünnepi meg­
emlékezést semmi nem fogja gátolni s hisz- 
szük, hogy semmi zavargás nem fog elő 
fordulni.

Hogy a kollégiumunkat bezárni fogják, 
e hir csak a mesék országából való lesz, 
ezt lehetetlennek tartjuk, hogy ifjúságunk 
kegyeletében megakadályoztassék.

Mindenfelé gyűléseket kell tartani, min­
denkinek egyet kell abban érteni, hogy e 
nagy nap az ő magasztosságában, fenségé­
ben ragyogjon, hooy igaz példát meríthes­
sünk az ősök dicső, nagy múltjából.

Az, a mi ezt a szép ünnepélyt igazán 
megronthatná, csak utcai zavargás lehetne, 
melyből azt hisszük sem a lelkes ifjúság, 
sem városunk értelmes polgársága nem kér.

Legyenek majd hazafias ünnepélyek az 
iskolákban, tartsanak a tanárok, tanítók lel­
kesítő beszédeket az ifjúsághoz, magyaráz­
zák meg hazánk nagyreményű ifjúságának, 
hogy őseink véröket öntötték a szabadságért, 
melyet mi most élvezünk.

Mi is kövessünk el mindent, hogy ez 
a szent tűz lobogjon a mi sziveinkben s 
szálljon a fogadalom továbbra is, ivadékról 
ivadékra.

—a—b.

— A városi muzeum gyarapodása.
Újabban ajándékul kapta múzeumunk : özv. 
Lőrincsák Lászlóné úrnőtől a debr. ötvös 
céh ládáját, pecsétjét, Komlóssy Miklós úrtól 
Molnárné Hetényi Laura pastell kópét kere­
telve, Diószegi János úrtól 19 ezüst és réz 
pénzt, 2 gyűrűt, 2 sarkantyút, 2 Kossuth 
bankót. Megyery Miklós úrtól 13 hazai és 
külföldi ezüst pénzt, 5 bronz érmet, 31 hazai 
és külföldi rózpénzt, 1 réz dísztárgyat, 1 
obsidián dárda hegyet. Glaud Károly úrtól 5 
drb régi ezüst pénzt. A debreceni cipész ipar 
társulat Farkas Sándor elnök ur által letétül 
e helyezte nálunk a debreceni suszter céh 
bárok stilü ládáját, úgy pecsétnyomóját, árti- 
kutasait, könyveit s egyéb irományait. Ez 
volt Debrecenben talán az egyetlen céh, a 
mely a német nyelvet használta kezdetben. 
Most már 10 debreceni céh emlékei vannak 
a városi múzeumban elhelyezve. Bár követné 
e példát a többi is. Vétel utján több nép­
rajzi tárgyat szereztünk. Március 8. — A 
muzeum őre.

— Vaday felmentése. Már amikor 
Naszády királyi biztossá való kinevezése 
megtörtént felmerült a kérdés, hogy dr. Va­
day László id rendőrfőkapitány, akit néhány 
hét előtt neveztek ki kormánybiztossá, eb­
ben a minőségében továbbra is naegmarad-e? 
Vaday maga — annak idején — úgy véle­
kedett, hogy kormánybiztossága a királyi­
biztos kiküldetésével nem járhat le- mert az 
6 hatásköre — tudvalevőleg — kizárólag 
csak a közrendészet és biztonságra terjed ki, 
tehát teljesen elszigetelt a királyi biz 
tosélól, — Konstatáljuk azonban, — 
hogy, ami késik az nem múlik, Vaday a 
mai nappal megszűnt kormánybiztos lenni.
A belügyminiszter ugyanis felmentette e tiszt­
ségétől e kitűnő férfiút, és ez helyes is 
igy, meri két dudás egy csárdában mégis 
csak sok lenne.

— Nyilvános köszönet. A debreceni 
nyomdászok március 4 én tartott jelmez- 
estélyén felülfizetni szívesek voltak: özv. 
Hant Kálmánná úrnő 10 korona, Nikházy 
Dániel ur 6 korona, Antalfy Antal, László 
Károly, Dihen János, Than Gyula urak; 
5—5 korona, Nagy János, Horváth Gusztáv, 
Gold-üein Gyula urak 4—4 korona, Péntek 
István, László Imre, id. Erdélyi István, 
Faragó György, Hegedűs Károly, Csike? 
Ferenc, Koós Jenő. Herceg Henrik urak ér 
Falussy Sándornó úrnő 2,-2 korona, Koro­
nás Áruház és Halász Árpád ur 1—1 ko­
rona, melyekért ezúton is hálás köszönetét 
mond a rendezésig.
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Milyen időnk lesz ? Meteor jelenti: 
A Napon jelenleg egy negyedrendű kis folt- 
osoport fordul át milelónk, ez legulább egy­
előre, nem fog nagyobb változást hozni az 
időjárásban. A hónap eiső íe’e alkalmas időt 
fog adni a mezei munkákra, közepe erőseb­
ben csapadékos, végén pedig újra a hidegebb 
jelleg, esetleg a hűvös esőzés érvényesül, 
vagy pedig nagyobb szelek fogják azt vál­
tozatossá tenni. Március hó csomópontjai 
10, 11, 13, 17, 23 25, 26, 27, 28, 29, 30 ra 
esnek, melyek közül a legerősebb hatásúak a 
13, 23, és 29 napok lesznek, középrészétől 
igen változatos időjárással.

— At Országos irodalmi és köz- 
művelődési szövetség, mely egy pár évvel 
ezelőtt alakult a vidéki irodalmi körök egye­
sítésére, egyúttal azt is feladatául tűzte ki, 
hogy nemzeti irányú magyar Írók jó termé­
keit kiadja és olcsón széles rétegekben elter 
jessze. — Most jelent meg a szövetség e 
kiadványaiból az 1905 évi sorozat, emely 
magában foglalja Szabőnó Nogáll Janka 
„Bc'dug emberek“ cimü novelláit, Szemere 
Györgynek „Ami mindennél erősebb“ cimü 
három kötetes regényét és Telekes Bélának 
egy kötetnyi versét. Ez öt kötetnyi könyv 
illetményt az Országos irodalmi és köz 
művelődési szövetség tagjai 4 koron« tagsági 
dijuk fejében kapják. A szövetséget s kiad 
ványait melegen ajánljuk az irodalom barátai 
nak figyelméue.

— Ifjú honleányok. A nőipsriskola 
széplelkü növendékeinek szive is feldobbant 
a hazafiság tüzének szent fellángolására e 
nehéz időkben. E hatás alatt elhatározták, 
hogy hazafias gondolkozásuknak külsőleg is 
kifejezést adnak s gyűjtést indítottak, hogy 
a szabadság szobrot megkoszorúzzák. Erről 
azonban értesült az intézet elnöknője és le­
beszélte a leánykákat, hogy ne tüntessenek 
nyilvánosan s ajánlatára az összegyűlt 24 
koronát a póttartalékosok javára fordították. 
Mfljd felhívta a növendékeket, hogy hazafi- 
ságuknak azzal adjanak kifejezést, hogy honi 
iparcikkeket használjanak s magyar gyárt­
mányú ruhát viseljenek. Itt említhetjük meg 
a többi iskolák tanárainak gondolkodását 
arról, hogy nemzeti szinti szalag viselése 
által a növendékek szerintük mintegy tüntes­
senek. így a zárda növendékeinek megtilts - 
tott, hogy nemzeti szinü szalaggal jelenjenek 
meg az iskolában.

Ab Ivria asztaltársaság február 
hó 25 én rendezett jotokonyoólu felolvasó 
estélyén fe’ülfizetni szíveskedtek a követke­
zők. Krausz József 10 kor., Adler Ignácné 
Kenyeres Károly, Kanitzer Gyula, Boros Mi’ 
bály, Erős Jakab Rosinger Lajos 5—5 kor 
Fenyő Sándor, Weisz Gáspár, Kohn Lipót! 
ungár Jenő 3 —3 kor, Drucker Mór, Bodnár 
Mittsa, dr. Szász Ado f, özv. Berger Hen- 
rikré, dr. Újlaki Hugó, Fáik Lajos, Újlaki 
József, dr. Rózsa Mór, Fó .yos Mór, Schmidt 
Soma, Grósz Mór, Kavz Jakab, Darvas Miksa, 
Keiner Adolf, HHmágyi József, Békés La 
jós, Hajós Géza, Krémer Jakab, Török Sá 
muei, N. N. 2-2 kor., Grósz Nagy Ferenc, 
Ká.dor Jenő, Zelinger Ede 1 kor. 50 fillér, 
Békési Artur, Polgár Sándor, Friedmann 
Adolf, Schvarez M. L., Ráhmer Sándor, Ve 
nyige A., Bernáth Kálmán, Herízka Henrik, 
Weisz Margitka, Weisz Ferenené, Rose M.,
A beles Adolf, Túrái Frigyesné, N. N. 1—1 
kor,, N. N. G0 fillér, Deutsch Viktor, Braun
M. , Grünberger M, Aditr. H., Vízvári I, N.
N. , N. N. 50—50 fillér. Összesen 114 kor. 
60 fillér. Szives áldozatkészségükért fogadják 
köszön etünket. Békés Kálmán pénztárnok.

— Felolvasó est. Tegnap délután tar- 
látott meg a 8 ik felolvasó est a róm. kaih, 
főgimnázium dísztermében, A remeköl össze­
állított műsornak, mely most is óriási közönsé 
get vonzott, minden száma érdekes és lebi­
lincselő volt. Az estét Sziegmeth Károly 
vasúti főfelügyelő kiváló geológus előadása

nyitotta meg, ki száznál több, szebbnél-szebb 
vetített képben mutatta be a magas Tátra 
csodás vidékeit. Sziegmeth képei rendkívül 
sikerültek e valóban híven adják vissza a 
természeti szépségakben oly gazdag Tátra 
gyönyörű vidékeit. A remek képekhez az 
igen érdekesen megirt, a tárgy szeretőiétől 
áthatott szöveget, mely szintén Szigmeth 
müve, Divényi Gyula, a remek előadása pi­
arista tanár olvasta fel, valódi élvezetet nyújtva 
lelkes közönségének, mely zugó tapssal ho 
norálta úgy Szigmeth, mint az 6 elismerés- 
remélté fáradtságát. Majd dr. Mariska György 
ügyvéd, a kiváló zongoraművész adta elő 
zongorán Liszt Ferenc XIV-ik magyar rshap- 
sodiáját. A nagy zenei készültséget s művé­
szi tudást igénylő hatalmas zenei mii teljes 
szépségében érvényesült dr. Mariska művé­
szi ujjai alatt s egyaránt elragadta a hallga­
tóságot, zeneórtőt s laikust egyaránt. Perce ■ 
kig zugó taps jutalmazta a kitűnő művészt, 
ki után Deéssy Alfréd, színtársulatunk nép­
szerű s kiváló tagja szavalta el, meleg őr­
zéssel s szivrehatóan ifj. Márkus János „Mose“ 
cimü hazafias költeményét. A gyönyörűen 
előadott költemény, a mai nehéz viszonyok­
ból kifolyólag, mély hatást tett a díszes kö­
zönségre, mely percekig tapsolta a kiváló 
művészt. Az estét dr. Mariska magyar nép­
dal egyvelege rekesztetíe be, újólag hatal­
mas tapsokat aratva remek zongora játé­
kával.

— A városi múzeumból. A városi 
muzeum igazgatósága mostanában terjesztette 
fel a múzeumok és könyv.árak orsz. főfelü­
gyelőség ihez a muzeum múlt évi müködösó- 
ről köteles jelentését a felülről megszabott 
kérdőívek kitöltésével. E jelentés ezen khül 
kimerítően s okmányok alapján leírja ez ifjú 
ku'uur intézményünk ünnepélyes megnyitását, 
behő életében előfordult minden nevezetesebb 
mozzanatát, szóval magába foglalja egész évi 
történetét. Érdekes fölemlíteni, hogy mig a 
múzeumban 1904. vegén összesen 2187 kü­
lönféle tárgy volt, állománya 1905. végére 
már 4738 darabra emelkedett vagyis 2551 
tárgygyal gazdagodott Szakok szerint ezek 
így oszlanak meg : Könyvtár 700, róaiségtár 
3562 (ebből pénz és érem 2603) néprajzi 
gyűjtemény 157, képzőművészeti gyűjtemény 
72, ermászetrajzi osztály 247 drb. Ez orvén 
dates gyarapodást főként ajándékozások 
okozták. E címen 1785 tárgygyal gazdago­
dott a muzeum, mig vétel utján 706darabbal.
A múzeumnak a múlt évben 3527 kor. 90 
fillér kiadása volt, melyet részint a vá osó- 
bcl, részint Löfkovics Arthur adományából 
és állami segélyből fedeztek. Az idei ró 
gészeti ásatások tervezetét a főfelügyelőség 
immár jóváhagyta. Ennek alapján, mihelyt 
az idő megengedi s az iiiető birtokosok is 
beleegyeznek, első sorban a Basahaimát s a 
város nyugati oldalán elvonuló kettős halom- 
sorból még 1—2 olyan kisebb méretű dom- 
Dot kutatnak fel, amelyen horpadás, kincs 
keresők régibb ku.utasainak nyoma nem lát­
ható, valamint Elepen Klein Móric ur anyá­
ján ásatnak, aki ebbe már eleve készséggel 
beleegyezett.

— ifj. Varga Lajos letartóztatása.
Lapunk rnai számában megírtuk ifj. Varga 
Lajosnak a Steiner Boriska féle szomorú 
esetből kifolyólag történt letartóztatását. — 
Mint ismeretes ugyanis a fiatalember ellen 
folyamatban van a bünfenyitő eljárás, mo I 
Jyet óngyilkosságra való rábírás cimén o 
kir. ügyészség nyomban az eset megtörténte 
után megindított ellene. Ifj. Varga Lajost 
ugylátszik nagyon nyugtalanítják a követ­
kezmények tudatában lévén annak, hogy a 
büntetést el nem kerülheti, meg akart szökni 
a* elől. Amerikába készült. Csak. napok kér- 
dése volt már elutazása, mikor édesanyja 
valahogy elszólta magát egy Horváth Gábor 
nevű ember előtt, elárulva a terve', mely 
ilyenformán eljutott az ügyész fülébe, aki

aztán haladéktalanul intézkedett a letartóz­
tatás, iránt. Varga Lajost ma reggel, a rend­
őrségtől átkisórték a törvényszéki palotába 
ahol nyomban a vádtanács elé Állították 
mely helybenhagyta a kir. ügyész letartóz­
tató rendeletét. Varga a vádíanáos határoza- 
tát nem felebbezte meg s igy vizsgálati 
fogságban marad addig, mig az ügye a tör­
vényszék elé kerül, ami 10»—15 napon belül 
okvetlenül megtörténik.

— Rikkancsok as államtitkárnál
A hirlapeiárusitók küldöttsége tisztelgett teg­
nap Bettelheim Izidor és Kiss. István veze­
tésével Sél ley belügyi államtitkárnál, hogy 
tőle az ujságelárusitást eltiltó rendelet visz- 
szaronását kérje. A küldöttség szónoka Bot- 
telheim Izidor volt, aki vázolta az utcai lap- 
elárusítók ra szakadt ny műm iágot és azt a 
kárt, melv a miniszter elrendelkezóséből fa­
kadhat. Hangoztatta, hogy az egyesület tel­
jes garanciát1 vállal minden visszaélés ellen, 
ha az árusítást az egyesületi igazolványok 
alapján újra megengedik. Az államtitkár azt 
vá aszolta, hogy a rendelet visszavonását 
egyelőre nem ígérheti meg, hanem a kor­
mány tetemes segítséget utalványozott rí 
azok részére, akik másképp nem képesek 
kenyeret keresni

— Nassády távozása a Táblán Ijy
cimü közleményünkben Száll Farkas királyi 
táblai tanácselnök urnák állítólagos nyilat­
kozatairól tétetett említés. A mint legilleté­
kesebb forrásból értesülünk, a közlemény 
elejétől végig teljesen alaptalan.

— Garázdálkodó legény. Mártás Jó • 
zsef sámsoni legénv tegnap este 9 órakor 
részegen betért a Hatvan utcín levő Her- 
mann-félo vendéglőbe Itt garázdálkodni kéz 
dett, A vendégek erre kiakarták utasítani. 
Mártás azonban nem akart távozni, sőt le 
szúrással fenyegette a bonnlevőket. De nem 
sokáig tartott a garázdálkodás, mert az előhí­
vott rendőrőrszem, a garázdálkodót megfékezte 
és bekísérte a rendőrségre. Megmotozása al­
kalmával egy nagy töltött 6 lövetű foreó- 
pisztolyt találtak nála. Az eljárást folya­
matba tették ellene.

— Személyi hir. Radisios Jenő, a 
budapesti iparművészeti muzeum igazgatója 
ma városunkban időzött. Az egész nsnot » 
kollégium gyűjteményeinek és a városi mú­
zeum képzőmü részeli és müipari tárgyainak 
beható szemlélésével töltötte el. — Amott 
Ferencty Gyula igazgató, emitt Löfkovics 
Arthur és Zoltai Lajos kalauzolták. Löfkovics 
Arthurnál meglekintetíe a Milán és Sándor 
szerb királyok hagyatékából vásárolt műtár­
gyakat is. A városi múzeumtól pedig közlés 
és ismertetés végeit a „Magyar iparművészet“ 
c. szakfolyóirat számára több jellegzetes szép 
rajzot elkért a debreceni asztalos céh régi 
remekrajzaiból.
.. —Öngyilkos tiszthelyettes teme­
tése. Ma délután temették, el a honvéd ka­
tonai csapatkórházból Hochholcor Gézát, az 
öngyilkos hidapród tiszthelyettest. A teme 
tes óriási részvét mellett, teljes katonai pom 
pávai ment végbe. Jelenvolt azon az ezred 
egész tisztikara, mely koszorúi helyezett a 
tragikus véget ért ifjúnak koporsójára a kit 
% zenekar szomorú gyászindulóitól kis érve a 
bzent-Anna utcai katholikus temetőben he­
lyezték örök nyugalomra.

— Tolvajfog ás furfanggal. Furfan- 
gos módon bizonyították rá egy hitelen 
cselédre gaztettét, ki arra használta fel urá­
nak gyenge óvalosságát, hogy a hol csak . 
szerét tehette, mindig meglopta őt. Paulusz "

1 á y -rös-utcvi lakos pénzbeszedőnek 
t--,ry egy hónappal ezelőtt eltűnt órája, 
gyűrűje. Gyanakodott, hogy cselédje, Bősz 
-Juli » tolvaj, de kellő bizonyítékokkal nem 
rendelkezett Azóta zsebéből is eltűnt hol 
keveset.h, hol tőbe apróság. Végre Paulusz, 

o>\ elcsípje u tolvajt, fur/anghoz folyumo-
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dott. Több darab aprópénzt, 2 és 10 fillére­
seket tett a zsebébe óe szekrényébe, de előbb 
minden darabot karcolással megjelölt. — A 
tolvaj nem vette észre a jelölést és most is 
hűségesen ellopta a pénzt. De erre a rend­
őrség házkutatást tartott a cselédnél és meg 
is találta a nála megjelölt pénzdarabokat. — 
Tagadás hiába való volt, mert a jelölés, a 
karcolás elárulta a pénz azonosságát. — A 
tolvaj leányt a rendőrség letartóztatta és 
folyamatba tette ellene a további eljárást.

— Szerencsés váltóóvatoláa. Makó­
ról jelentik : Nem mindennapi szerencse ért 
egy helybeli iparost. Borbély József szabó­
mester pár nap élőit azért volt kénytelen 
megjelenni a makói ipar- és kereskéd >lmi 
társulatnál, mert az intézet egy váltóját 
megóva:oltat'tt A szegény ember boszólge 
tás közben előszedett a zsebéből egy oszt 
rák államsorsjegyet s megkérte a tisztviselő­
ket, nézzék meg, nem huzák-e már ki ? 
Ekkor derült ki, hogy Borbély a műit óv 
november 5-iki húzáson 50 000 koronát nyert 
a sorsjegyével.

Eltűnt gazdász. Egy gazdasági 
tanintézetben hallgató eltűnéséről tettek ma 
este jelentést a rendőrségen, akinek mintegy 
8—10 nap óta nyoma veszett. — Az illető 
MáttOí Ödön I ső éves gazdász E hó 3 án 
délelőtt Papp László főiskolai szénioroál 
volt látogatóban, akitől azzal a kijelentéssel 
távozott, hogy az éppen akkor kézhez kapott 
tandíjjal megy egyenesen a Paliagra a tanin­
tézetbe. Ott azonban mindeddig nem mu at­
kozott, amiről a tanintézet igazgatósága érte­
sítette is a fiatalember szüleit, akik tegnap 
este táviratban tudatiák az esetet Papp 
László főiskolai szóniorral, — Papp László 
pedig haladéktalanul jelentést tett a rend­
őrségnél, mely elrendelte a nyoma veszett 
gazdász körözését. Az eltűnt ifjú 16 éves, 
korához képest alacsony termetű, arca kerek, 
szeme szürkés, eltűnésekor rövid kávébarna 
gazdász kabátot, szürkés nadrágot és csizmát 
viselt.

, — A huszár miatt Szép kedvese van 
Bogár Viktória konyha tündérnek. Jóképű 
huszár a ki szereti a sört meg a jófajta 
szivarok ab — Kezdte is ószreveni ezt 
a gazdája Stern József, hogy bizony 
nagy mértékben fogynak szivarjai a doboz­
ból éa hogy minduntalan telt sörös üveg 
tűnik el nyomtalanul. Rejtvény volt a sziva­
rok és sörösüvegek eltűnése Sternre nézve, 
a melyet sehogysem tudott megfejteni. Teg­
nap aztán a véletlen folytán felfedezte az 
eltüntető művészt a konyha tündér szemé- 
lyében. Boglár Viktória Stern előtt levetette 
kötényét és ezen alkalommal m szivar 
Esett ki a köténye zsebéből. Stern úgy tett 
romiba nem vette volna észre a tzivar hűl- 
-ást és titokban megvizsgálta a leány bő- 
röndjét Nagjobb mennyiségű sörön üveg és 
számtalan szivar volt a bőröndben ruhanemű 
közé elrejtve, a melyek hivatva lettek volna 
Bogár Viktóriának a huszár iránt táplált 
szerelmét bebizonyítani. Stern ma délelőtt 
följelentette Bogár Viktóriát a rendőrségen, 
a mely a konyha tündér ellen az eljárást 
folyamatba tette.

— A* uj párt értekezlete. A Báró 
Bán ffy Dezső szegedi levele folytán előállott 
helyzet megbeszélése és esetleg a pártfelosz 
láea tárgyában határozathozatal céljából a 
debreceni uj-párt f. hó 10 ón Szombaton d. u.
5 órakor az Angol királynő helyiségében 
pártértekezletet tart, melyre az összes p írt­
tagok ez utón meghivatnak. Szabó Kálmán 
h. einök. Dr. Körösi Kálmán titkár.

— Aki elfelejt olvasni. Schuster or­
vos a berlini klfiiikai füzetek legutóbbi szá­
mában úgy rendkívül érdekes és sajátságos 
betegségről számol be. A betegséget Sohuv 
’er Nzr-vekságnak nevezi a szinvakság min- 
■ajára, mert a két betegség közeli rokonság 
ban van egymásául. A kiváló orvos egy
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orosz prómkereskedőn tapasztalta ezt a be­
tegséget aki egy reggel erra ébredt fel, hogy 
nem tud olvasni, illetve ahogy maga fejezte 
^ nem tudja a betűket egymástól
megkürönböztetni, Megért mindent és mir.den 
kérdésre teljesen normális feleletet ad, csak 
éppen olvasni nem tud, sem írott sem nyom­
tatott hetüket. A számokat azonban teljesen 
jól ismeri és Hibátlanul számol Legérdekesebb 
azonban a dologban, hogy Írni folyékonyan

j a saját Írását, sem tudja olvasni.
Minden tárgyat megismer s a színeket is 
pontosan meg tudja egymástól különböztetni. 
11» valami betörő lenne, bizonyosan ráfognák, 
pogy szimulál, de ez a jelen esetben minden 
kétségen felül ki van zárva. Hogy mi lehet 
e különös betegség oka, arra nézve még 
semmiféle megállapodásra nem jutottak az 
orvosok. Eleinte azt hitték, hogy az orosz 
iidk a szemei sérültek mc-g, azonban a viza 
gatat kiderítette, hogy mindkét szem teljesen 
egészséges, sőt éles latkápességü. Ezután 
csa-c az a föltevés marad hátra, hogy az 
agyműködésben kéréssé«: a sajátságos beteg­
ség okát, ami azonban azért is valószínűtlen 
mert a beteg egyébként teljesen helyesen 
gondolkozik és mindenről korrekt fogalmai 
vannak.

Markus Lilli vasárnap este az 
Arany Bika szálloda dísztermében tartandó 
hangversenyének programmját vasárnapi szá­
munkban ismét közölni fogjuk. A Parisban 
és Londonban is önálló concertekben excel- 
la!t fiatal zongoraművésznő illeni hangver­
senyére nemcsak vidékről jegyeztettek elő 
jegyeket, hanem — mint értesülünk — Bu­
dapestről is többen leráudulnak a művésznő 
tisztelői közül. Jegyek Tóth Béla főtéri gyógy- 
tárában még mindig válthatók I. r. számo­
zott hely 4 korona, II r. számozott hely 2 
korona, álló hely 1 korona.

— Halálozás Mely gyász érte váró 
sunk egyik legkedveltebb a közszeretetnek 
örvendő fiatal orvosát, Dr. Dvreksssy Istvánt, 
bzeretó tesívero tegnu^:, rövid, dd kínos szén- 
védés után jobblétre szenderült. A haláleset 
rőt a lesújtott család a következő gyász 
jelentést adta ki: „ A legmélyebb fájdalom­
tól meg őrt szívvel tudatjuk a legjobb testvér, 
sógornő és rokonnak néhai Dcrekassy Er­
zsébet Jolánnak f. hó 3 án d e. fél 9 órakor, 
életének 12 ik évében, a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után, 3 heti súlyos betegsége 
következtében történt csendas elhunytét. — 
Istenben boldogult jó testvérünk kihűlt ‘ te­
temei f. hó 10 ón délelőtt háromnegyed 9 
órakor fog a Varga utca 3-ik számú názbói, 
a róm. keth. templomban tartandó engesz­
telő szent mise áldozat után u róm. kath. 
temetőben a feiutmadás reményében csendes 
nyugalomra elhalj tz'etni. Mely végtisztesség- 
iételóre az elhunyt rokonait, jcbar-tait és is­
merőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1906. március hó ti. Testvérei: Dere 
kaesy Nalii, Derekassv Janka férjével Jeney 
-.lberttel, Derekassy Kiel, Dr. Derekassy 

László nejével Lengey Máriával, Dr. Dere- 
kassv István nejével Leszioh Lujzával és 
István fiával. Nyugodjék csendesen iu

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónykópnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfaiussy ház. Állandó fónykép- 
kiálitás a műterem kapuoajáratác-ál levő ki 
rakatban.

x Teljesen feloszlik Mentze Henrik 
újdonságok áruháza Piac és Szent 
Anna utca sarkán. Virág vázák, tük­
rök, képkeretek, zsebkések, ollók, bo 
rotvák, borotváló készülékek, tenta és 
gyufatartók, legyezők, pénztárcák, bö 
röndök s mindenféle célszerű újdonsá­
gok beszerzési áron alul árusittatnak el.

139—x 3.
x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 

legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Két-három heti használat után a isg I 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. - | 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Áré i 
csak egy korona. Kapható használati utas! | 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógv- • 
szertárában, Piac-utcán. j

x „A Széchényi kertben az állomás.
hoz harmadik, 2000 négyszögöl kert 
fele szőlővel beültetve, fele veteményes 
lakóházzal együtt 8400 koronáért el­
adó, értekezhetni a csősznél

Az Arany Bika kávé házban min­
den este cigányzene.

Szerelmi drámák.
A falu regényei.

— mire. 8.
Az igazi népszínművek nem a színpa­

don játszódnak le. Nem a színpadon, «hol 
panorámabeli betyárok, agyonvasalt viganóju 
nótás menyecskék, ünneplő szűrös bakterek 
körül szövődnek naiv, százszor megirt mesék, 
amelyek rendszerint vig házassággal végződ­
nek, ha ugyan nem valami pisztoly dörrenés 
vett végei az utolsó felvonásnak. Az igazi 
népszínműveket a riporteruyelv által legkc- 
gyelmeseoben kinevezett nagy drámairó, mega 
az ólet, azaz hogy az Élet Írja.

Ilyen érdekes falusi történetek azok is, 
amiket a szomszédos Biharra egy éből nagy­
váradi tudósítónk mond el nekünk. Széles 
Gyula nyüvedi csizmadia legény bohó fiatal 
fejjel beleszeretett egy gazdag büszke paraszt 
lányába, akiért a legények eleje vetekedett. 
A leány, aki sorra kosarazta ki a kérőit, bi­
zony szeretett volna me teremberné lenne 
amint azt 6 maga is megmondta. Még aztán 
szerette is, de az apja kurtán-furcsán kimerte 
útját a lovagnak. Még hogy az ő leánya va 
látni jött-ment csirizrágónak legyen a fe­
leségei

Ezenközben pedig menyegzőre készü 
lődtek Piroskáék hazáben, s tegnap lakták a 
lakodalmat, amelyen mindenki vig volt, csak 
a menyasszony volt sápad: és szomorú. Éj- 
feltájban amikor pihentex a táncos párok, 
zeneszó hallatszott az ablak alatt. Egy szál 
cigány húzta busán, a csizmadialegény meg 
dalolta a szomorú nótát, hogy visszaküldték 
a jegykendójóí, amely jó lesz most már szem- 
fedőnek ... A násznép fiatalja kíváncsian 
nezott ki az utcára. A menyasszony is. És a 
sötét, sáros falusi utcán, a ház előtt pisztoly- 
lövés dördült. Valami nagyot zuhant az árok 
mellett. Sikoltozás. Lárma. Lámpsviiágo; 
hoztak.

Az útfélen ott feküdt Széles Gyula 
ctizmadialegány véresen. Még hörgött. Gör­
csös ujja szorLot'.a a revolvert. A véres 
fejű embert hamarosan eltakarították. Aztán 
vis.-izampntek a házba. A cigány meg húzta 
reggelig a talp alá . . .

Ez az egyik. A másiknak tragikus 
hőse egy fiatal leány, Szalánca közs?g leg 
szebb rózsaszála. Biró Eszter, vagyonos 
gazda lánya, alig múlt még tizenhat eszten­
dős, de már tavaly óta jegyben járt egy 
falubeli legényn>el, akii az ősszel mint pót­
tartalékost, katonáéihoz hívlak be szolgálat- 
tételre.

A leány aztán a falubeliektől azt hal- 
lotto, hogy kedvese a városban hűtlen lett 
hozzá és egy más leányt akar feleségül venni. 
Ezen annyira elkeseredem, hogy végzetes telt 
elkövetésére szánta magát. Nem bírta túlélt i 
a vőlegénye hűtlenségét. Tegnapelőtt holtan 
találták meg apja házának szónsp-.dl fiín, 
ahova elrejtőzött a hazbeliok elől és a pad­
lásgerendára egy erős szalaggal felük irtotta 
magát.

Megölte a pletyka . . .
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Szombat, márc. 10. „Giil baba." Ope­
rette. (C)

Vasárnap, d. u. „Csöppség.1* Vígjáték. 
Bérle'szünet.

Este : „Az ember tragédiája.“ Drámai 
költemény. Bórletszünet.

* „Folt, a mely tisztit.“ Eehegaray 
izgalmas spanyol drámájában mutatkozott ma 
be másodszor Szerémi Gizella. Kitűnő mű­
vésznőnek láttuk ma is, tegnapi sikerét azon­
ban nem érte el Matilde szerepében. Ez este 
nagyon a Jászai Mari hatása alatt állott; 
szavalatában, gesztusaiban sat. a Jászéi má­
solatát adta. Igaz, hogy kitűnő másolatot. 
Kár, hogy erejét az úgynevezett nsey jele­
netekre tartotta fenn. Kivált a III. és IV. 
i’elr. zárjelenetében játszott nagy hatással; 
a többi jelenetben nagyon is nyugodt 
volt és nem mindég éreztette velünk a 
Mariidé spanyol vérének iobogását. — 
Mellette kitűnt Markovics Margit (Emiketia) 
kiváló jellemző képességével és Ardai Ida 
mint Donna Conception. — Szakács Andor 
(Don Justó) előkelő alakításával, Deesi A. 
(Don Lorenzo) a bajcsináld öreg ü;ryes jel­
lemzésével érdemel dicséretet, Temyei Fer- 
nandoja szakasztott olyan volt, mint a 
„Párbaj“-ban, vagy a „Baccarat“ ban. Ha 
kevesebbet játszanék, többet és újat is pro­
dukálhatna. Krasznay (dón Juiió) eltalálta a 
gyönge lelkű ember féltékenységének hangját. 
Az előadást szép közönség nézte végig. A 
szereplőket sokszor hívták és tapsolták

* Fromont és Eisler. Esztendők után 
ma este kerül ismét színre ez a hires francia 
színmű, amelynek izgató jelenetei mindenkor 
nagy hatási tettek a néző közönségre. Ebben 
a színműben lép fel harmadizben Szerómy 
Gizella drámai művésznő, akinek tortáim as 
eg)éms'ge, ragyogó játéka az előbbi két es­
tén kellemes impressziókat hagyott a közön­
ség körében. A ma esti vendégjáték iránt 
különösen a höigyközönsóg körében ven 
nagy érdeklődés, mert tudvalevő, hogy a 
ívTn b főhősnője, a ki telivér francia asszony, 
fényes toilettekben jelenik meg Szerémy Gi- 
zella kilenc különféle mesés kosztümben 
játsza ezt a szerepet.

* Vasárnapi előadások Az idei színi 
évadnak különösen két darabja a Csöppség 
és az Ember tragéd ája kelt nagy érdeklődést 
a közönség körében. Ziiahy Gyula igazgató 
az átlagos kívánság megnyilvánulása fül .tán 
kénytelen volt vasárnap délutánra a Csöppség 
vígjátékot estére pedig az Ember trsgédiáját 
kitűzni, J

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, náro. 8.

(Déli sárlat.)
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv cse­

kély. Lmyha irányzat mellett 10,000 méter- 
mázsa került forgalomba őt fillérrel ol­
csóbb árak mellett. — Egy ébb gabonanemek 
nyugodiabbak és változatlanok. Idő : stép.

Bússá áprilisi« 16.54-56.
Búza májusra 16.48-50

» októberre 16.48 50.
Rozs áprilisra 13 56-58.

„ májusra 13.30-32.
Zab ápriíiar* 15.30-32.

„ októbarre 12.44- 46.
Tengeri májusra 13.64-66.

„ juliusr* 13.84-86.
Repce augusztusra 27.70-90.

táviratok,
A pribóoi milliók.

Turócszentmárton, márc 8. A pribóci 
milliomos asszony megmórgezósóvtl gyanú­
sított gróf Hayhaues Ottó immár egy hete 
van vizsgálati fogságban a besztercebányai 
törvényszéken. A vizsgálóbíró már több iz 
ben kihallgatta a grófot, a ki megmarad a 
rDe“9'f, h°gy özvegy Bsniozky Mártouné 
megmórgezésében ssmmi része since. Hay- 
hauss gróf neje nagyobb összeget ajánlott 
fel bauciók?pen, hogy bocsássák férjét sza 
badon, de a bíróság nem teljesítette kérését, 
mert Hayhauss porosz állampolgár és mert 
indokolva látta a további fogvatartót.

Sikeres operáció.
fíécs, márc. 8. Winddchgnitz Erzsébet 

ueice^né, Őfelsége unokája vakbílopc-ráoiő- 
naz vetette magát alá. A műtét bfolyéma
rendes volt.

Sásejpk:sjas?íöi"pog$ta»

Vili. o. gymnázista. A kérdéses széptani cikk 
írója P á 1 f y József.

K G. Hol töltse a húsvéti vakációját ? Kgy kis 
pénzecskéhez jutott, szeretné utazásra fordítani. — 
Nem közli velünk, hogy mekkora az a sommácska. 
Most különben — mikor még féllábbal benne va­
gyunk a télben — nehéz jó utiprogrammot csi­
nálni. A Kárpátok közó és általában a zöldbe nem 
küldhetjük. — Inkább a városokat nézze meg, a 
melyekben viszont nyáron kevesebb a látnivaló. 
Utazzék lel Budapestre, onnan ránduljon le Fiú 
meba. U.közben szálljon ki a Balaton mellett, nézze 
meg Zágrábot, Fiúméból rár. dúljon ki Abbáziába és 
esetleg hajókázzék el Triesztbe. Ennél szebb, tanul­
ságosabb u'at nem tehetne a rendelkezésére álló 
rövid idő alatt.

. Elmúlt a tél.“ Nem közölhető,
S. K. Bizony nem húzták ki.
,,Boycott — irtába c “ Közöljük.
M P. Verssel unos-untig el vagyunk látva. — 
különben sem érnek érői. Micsoda sorok p.Ezek 

o. ezek

„Hogyha kinevetnél, 
Akkor bűnös lennél“ sat.

Városi Színház,
Bérlet 134 szám (B)

Pénteken, 1906. évi március hó 9-én ; 
Szerémy Gizella utolsó felléptével •

IT ÉS IIRISLEB.
Dráma 5 felvonásbhn. 

SZEMÉLYEK:
Idősebb R sler, kárpit­

gyáros — — — —
Sidonée, neje — — —
Rieler Ferenc — — —
Ifjabb Fromont, Risler 

társa — — — —
Claris, nej a — — —
Delobelle, színész — —
Desire, leánya — — —
Chébe Ferdinánd, Sidonio 

atyja — — — —
Chébenó — — — —
Pltmu Zsígmond — —
Miss Dobson — — —
Komomtt — — — _

Székács Andor. 
Szerémy Gizella. 
Ternyei Lajos.

Krtí-zt.ay Ernő.
J. Csáder Irén. 
Deési Alfréd. 
Szabó Irma.

Arkossv Vilmos. 
Ardai Ida.
Békés Gyula. 
Szakácsáé Teréz. 
Dtnyéssy Juliska.

Holnap, szombaton, március hó 10-én

GÜt-BAB A.
Operette.

I9( 6. március 1)

A debreceni izr. szent egylet „Chevra- 
1 Kadis*“ clőjárós-lga, mély fájdalommal | 

f jelenti, hogy az egylet érdemes tagja

Kesztenbaum Jónás ur
lelete 77 évében 1906. évi március hói 
18-án jobb létre szenderült.

Az elhunyt hűlt te emel 1906. év már-1 
Idus hó 9-én délit.án 2 órakor fognak 
SzAchenyi-u. 19 sz. gyászházból az izr. |

I temetőbe örök nyugalomra kísér elni, j 
mely kísérethez való csatlakozást az| 

jegyle!i tagok tisztelettel felkéretnek.
Debrecen, 1906. március 8.

[Az izr Szent-egylet elöljárósága j

Virágüzlet áthelyezés.
Szívesen hozom a n. é. közönség 

tudomására, hogy

virág-üzletemet
dúsan felszerelve a régi helyiségbe _
a felépült Steinfeld-házba (Piac-utca 
59.) helyeztem át.

Mikor erről a tisztelt közönséget 
értesítem, kérem továbbra is szives 
pártfogásukét.

Debrecen, 1906 március 4.
144-3—1. Janatka Alajos,

nnikertész ős virágkereskedő.

A írZ kitűnő étvágyíoko- 
^ * zó asztali italt óhajt,

4 V|

gyenge, lábbadozó
A kixini ideges,álmatlan,

A j/i
-LX.IA.J. vérszegény,

A l/j
sovány,

Ä 1t-|

1V1 szoptat,

tüdőbeteg
ne mnlaszsza el saját érdekében 
a kittinő hatásúnak elismert

H -* ™ Kapható minden nagyobb cseme-
■ He-, fuszer-kereskedősben, kávé-
& házban, vendéglőben és a _ >x

■ Hercules Sörfőzde P 1
■ szétküldés! telepén.

Budapest, VII, Bethlen-tór 3|2i
Főraktár Hajdúnánáson:

Schachte? János
fiirzerkereskedésében. fi
Telefon- 70—üu jf

-- > n

E R CDLES
maláta-tápsör -
különlegességet inni A
Kellemes izü, bármeddig eláll, V

1 - -
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iz Aradi és Csanádi Egyesült Vasutak Czemenlgyára Gnrahonczon szállít lassan vagy gyorsan kötő

PORTLAND-CZE MENTET,
mely a Magyar Mérnök és Építész-Egylet által megszabott normaliákat 70-80%-al felülmúlja.

saját rendszere szerint készült

ügy
Továbbá ELAD

szabadalmazott horny itt Cemenf-tetöcserép gyártó gépeket,
gyekkel te<őcBeré[)-gK1ll;3é;^H2Makfím?kecÍQk, vAlliUkozók. gazdálkodók MzilagÁllithatiák M 

A készítés pír nap alatt megtanulhat*, a gépek hordozhaték, a CBerepek szabályosak, könnyűek, jöl fednek és ug *****

gégehnrntban, tndővérzés- 
ken, tadóbajbin, gyomorbajbasASZTMÁBAN

érkezőknek. Minden megjegyzés nélküí^özö^öföket, men ^tap^Xía^mutatii^h' ^ CSak ele,n/fző sekély száma a folyton be - 
megalkotni a véleményét. A levélkivoi a’ok, nem tekintve csekély stiluí SlSStó ® a S.zan"edő közönség maga tudja legjobban 
eredményeién kúrákról való kritika elhagyásával. Az srede'l belek ‘itiaofBki.itbPtSk l i r ! ^ ^ szoszermtiek azonban a hála, valamint az előző 
fok Hatóságok ezt már megtették. Az igazságtól való elt 't f s tehnto nSlm g ohajta1‘ldo v? na- hogy ezeket minél többen használják 
vonatkozik-e, nagyon büntetnék. Hogy a laikusnak mód* nelku1’ hogyez-a bevezetésre, avagy azt követő evózrvitas lmrói™ 
neméi még idejekorán segítséget találjon, itt fölsoroljuk 
re}- Száraz köpet. Szúrás a mellben és a hátban. — ixyumas erzen
félelemérzéssel. — iJvI^alvL8—bRossz°eméíztéf s‘df°A lUra ^'oivHtáltía^í ~ Gyakí'an,erös. rendetlen szívverés, összekötve nagy

»Spiro spero“, Dresden-NiederiöLüts, Behulstr. 118. a.
Tüdőbaj, wérköpés.

A legutóbbi 5 év minden tavaszán és őszén 
leginkább tüdőhurutban betegedtem meg s 
állapomra, dacára az orvosi segélynek és sok 
ajánlott szernek, évről-évre rosszabbodott, s 
utóbbi időben többször munkaképtelen is let­
tem, „öt több hétig ágyban is kellett időz­
nöm. Erősebb munkánál állandóan szívdobo­
gást kaptam, valamint szúró fájdalmak nyilai­
tok át lapockáimat, melyek azután a mell és 
hát tájékára húzódtak. Ez légzésemet olyany- 
nyira megnehezítette, hogy tüdőgyuladástól 
tartót "am mi által munkám is kimondhatat­
lan teherré Jett nékem.

Ezenkívül állandóan hidegek voltak kezeim 
s lábaim, berekedtem s köpésem véres volt, 
valamint időközünk int éjjeli izzadtság is gyötört.

Hogy ily körülmények között sokáig nem él­
hetek ezt belátam s ezért segély után tudako­
zó tam.

1 igyebnes lettem „Spiro spero“ gyógyintézet 
egy hirdetésére,mely reiebenbergiujsábanmeg­
jelent s az elért sikerek engem is arrainditotak, 
hogy ez intézethez forduljak.

Már néhány hót múlva az utasításoknak szi­
gora betartása folytán, legnagyobb örömömre, 
javulást vettem észre.

Néha-néha kis visszaesés mutatkozott, de 
mindig nekibátorodva, a rendelkezések szigorú 
betartása utján egéségemet visszanyertem.

Az előbbi rohamok, mint szívd- bogás, vérkö­
pés, mell- és hátfájdalmak és még több, leg­
nehezebb munkánál sem ismétlődtek s azt hi­
szem, legutóbbi utsitás >k betartásával ezektől 
teljesen meg leszek szabadítva.

Ezért hálára vagyok lekötelezve a nyújtott 
segélyért s a szives kezelésért, s kotelesésgem- 
nek tartom minden betegnek ez intézetet fi­
gyelembe ajánlani.

i fi jós tisztelettel vagyok hálára kötelezetem
Friedrich Antal, Morchensterben (Cseh, 

ország.)
A fenti aláírás hiteleségét bizonyitaja :

Morcüenstern.
(P- H.) Koszéi Vilmos Károlv polgármester.

Gyomor és bélbaj.
Ezennel legnagyobb köszön etemet fejezem ki 

a »Spiro spero“ gyógyintézetnek, gyomor- és 
bélbajom teljes gyógyításáért.
Három éwél ezelőtt infuenzában betegedtem 

‘»eg; nemsokára emésztési nehézségek és fő­
fájás műt: tkoztak, valamint heves szúrás a 
lapockákban. A tust álland an fölpuffadt volt 
s székelésemet csak mesterségesen tudtam 
fontai tani Étvágytalanság, valamint álmatlan­

ság napirenden voltak. Tésztás ételeket és 
f zeléket nem élvezhettem, mert gyomorfáj- 
dalrmtim meggátoltak ebben. Mindehhez még 
egy évvel ezelőtt meghűlés folytán vesegör­
csök is csatlakoztak. Ha orvosi segélyt vet­
tem igénybe, ez egy ideig egyhülóst hozott, 
de a régi baj mindig újra és újra előállt. Az 
elmúlt télen kezemhez jutotta „Spiro spero“ 
gyógyintézet eredményes kezeléséről egy uj- 
ságbirdetm ny; áprilisban hozzáfordultam s 
kértem tanácsot. I hasításait legpontosabban 
betartva, néhány bét múlva éreztem már 
hogy bajom n indinkább végét járja. Nemso­
kára teljesen elmúltak, székelésem rendes lett 
s étvágyam helyreállt, Most, hála Istennek, 
teljes gyógyulásomat jelenthetem.

\ ,il amennyinek, kik hasonló betegségben szenved­
nek, legmelegebben ajánlom ez intézetet.

Teljes tisztelettel és hálával 
Obstmeyer Mária. 

Enzersdorf, Fiséba mellett 
Az aláírás valódiságáról tanúságot tesz : 

Enzersdorf, í iscba mellett, Pober M. polgármester.
Tüdő baj.

‘ jság révén tudomásomra jutott becses címük s bi­
zalomnál fordultam segélyért Önökhöz. Két és félév 
<ta szenvedtem kimondhatatlan fájdalmas szúrásban 
és köhögésben; teljesen lesoványodva és erőtlenül ki: - 
lódtarn, olyannyira, hogy helybeli orvosok gyógyításom 
lehetőségéről lemondták. Mindennek dacára nekibáto­
rodtam, s „Spiró speró" gyógyintézethez fordultam 
abban * reményben, hátha mégis lehetséges egészségem 
helyreállítása. Legnagyobb örömömre mér róvid idő 
muhe joleutést küldhettem, hogy- gyógykezelésük na­
gyon megkönnyítette bajomat. Még ma is azt monhatom, 
hogy tüdőbetegségemtől teljesen megszabadultam.

E hizoLyit rányom azért késett mai napig, mórt meg 
akartam győződni, vájjon áliandő-o gyógyulásom. Mint­
hogy máig legcsekélyebb jel sem mutat arra, hogy 
visszatérne, legmelegebb köszörültem jt s hálámat feje­
zem ki szívesen egyezem bele, hogy e hálairatomat 
nyilvánosségre hozzák.
Kitűnő tisztelettel Koutny Ferenc Wien V. ,lahngas.se 42. 

(P. H.) Kerületi elüljáró: Hruza Lipót. Wien.

Tüdőcsucahurut, tüdövérzése.
Teljes egy évig volt rajtam sápad.ság legnagyobb 

mértékben s még vérszegény is voltam. Ezenkívül 
1904. má us havában meghűlés folytán tüdőcsucshuruv 
is társult előbbi bajaimhoz. Oly magas fokra hágott 

' ez, hogy többször vért köhögtem, később nyálkát.
1 Egész éjjel -kot kellet átvirrasztanom, a gégében foly- 
' to a hörgő s sípoló hang gyötöri, étvágyom pedig tel­

jesen elhagyott. Több orvost kerestem fői, de ezek 
j mindig csak kevés könnyebbülést szereztek, de egész- 
i ségem teljes helyreállítását nem értékel. Történt, hogy 
j cSy alkalommal „Suiro spero“ gyógyintézet hirdetése 
■ magára vonta figyelmemet; hozzáfordultam tehát segó- 
I lyért. Miután az adott utasításokat becsületesen betar­

tottam, ma hála Istennek, teljesen jól érzem magam 
j Nagy hálára köteleztek le s minden szenvedőnek gyógy­

kezelésül et legmelegebben ajánlom majd.Biztos vagyok 
I benne, hogy senki se sajnálja egészsége helyreállítása 
j érdekében ez aránylag csekély költségeket. Teljes tiszt 

Bilzer M. kisasszony Liebenthal, osztrák Szilézia.

Külön magyar levelezés.

Asztma, gégébe-rut.
Fiam meghűlés folytán gégehurutban megbetegedett. 

A baj újból s újból megismétlődött a leggondosabb 
ápolás dacára; nem használt semmifé szer. Betegségének 
állandó kísérője légzési nehézség s fojtó rohamok voltak 
úgy, h°gy komolyan aggódtam egészsége helyreállít ás á- 
ért. Legnagyobb szükségemben újság révén a „Spiró 
spero" gyógyintézet hirdetésére lettem figyelmes, s 
bizalommal fordultam hozzá segélyért. Miután a beteg­
ség tüneteit részletesen tudomására hoztam az intézet- 
nek, a gyógykezelés megkezdődött, mipdent az utasí­
tásoknak megfelelően betű toltam, s a kívánt eredmény 
nem sokáig késett. Igaz, hogy a kúra kezdetén fiam 
lesoványodott s nigyon gyenge volt, de ez csakhamar 
megjavult; fiam mindinkább erőteljesebb lett, jó szélét 
visszanyerte s a három havi kezelés eredménye őszin­
tén mondva, teljes fölépülés volt.

Ezt főkép a jó Isten után a „Spiro spero* 
gyógyintézet céltudatos és eredményes keze­
lésének köszönhetem, s minden betegnek és 
szenvedőnek legmelegebben ajánlhatom, hogy 
hasonló helyzetben csak ez intézethez forduljon.
Legnagyobb hálával és köszönettel maradok 

a nagy tekintetű intézetnek teljes tiszelettel.
Bechthold József

Wien, XVII., Helbling-utca 11., ajtó 6.
(P. II.) Fentebbieket igazolja : Rest Pius községi biró

Höflein a Duna m,
Orr-, to ok- és gégehuput.

Körülbelül hat év óta szenvedtem idillt s 
megrögzött < rr-, torok- és gégehurutban, mely 
sok keserű és nehéz órát szerzett nekem. Ál­
landó főfájásom volt, a torokban heves csik- 
landozás1. éreztem, mely száraz volt, s raga­
dós nyalkával födve. A gégé t alul k Ilemet- 
len nyomást éreztem, mely sokszor nagyon 
fájdalmas is volt. A lélegzés sok bajt okozott 
s időről-időre nagyon gyengén működött csak- 
Munkámat ugyan végezhettem, de csak nagy. 
nehezen. Legcsekélyebb megerőltetésnél izzad­
ság lepett meg, mely szívdobogással együtt 
lépett föl. Több orvos segítségét vettem 
igénybe, de sajnálatomra, e.edmény nélkül. 
Az orvosok azt válaszlták, hogy ez idült hu­
rut, mely csak nagynehezen gyógyulhat.

Újság utján figyelmes lettem becses intéze­
tükre s elhatároztam, hogy gyógykezelésüket 
veszem igénybe. Egyideig használtam kúrá­
jukat s csodálatomra, napról-napra állapotom 
javult, inig végre teljes gyógyulásom beállt. 
Teljesen egészségesnek érzem magam és erő­
met is visszanyertem Bizonyítéka ennek, hogy 
múlt vasá nap ötórás utat végeztem kerék­
párral, mi bizonyára kitartást igényel. ,10 -o- 
san áldhatom tehát, hogy Istennek és önök­
nek köszönhetem örömteli napjaimat. Ezért 
fáradozásukért legforróbb köszönetéi mondok.

Teljes tisztelettel Schőrncr András Kwhitz 
A főn ti aláírás hitelességót bizonyítja '

Denk polgármester, Haufendorf község közigazgatása

k
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állam vasutak

1905. október hó 1-től.

t .-Böszörmény 
!.-Sz.- Mihály 

felé

DeS.»í eoenbol indul:
Búd «pest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csák Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f, (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassaf 

m. á. vasuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. A. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

P.-Ábony fele m. á. vasúttól 
F.-Abocy felé vásártérről —
O. -Kóca—Polgár felé m.á. v.-től 
D.-Kócs — Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

tipesfre érkezik i
A reggel 8 ó. 57p.-kor ind,gy. v.
1 déli 126. 05 p.-kor ind’ sz. v. 
Az este 10 ő. 31.-kor. ind. sz. v.
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v,

Budapestről Deb­
recenbe indul:

■1 d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A ti. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjeli ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
P. -Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyv«nal 
Budapest—Nagyvárad í. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — — 
Osak Szatmár felől — — 
ázaüuár—M.-Szegodről — — 
Catik M:-Szigetrél (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Sássá—Miskolc felől — — — 
riassa—S.-A.-Ujhely--Szerencg

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u, 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u.
este
este

ti.-St.-Mihály 
3-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. Á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kóce—Polgárfelől máv.-huz 
Derecske—Nagy-Léta felől - 
Derecske—Nagy-Léta felől -

d. u, 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

t Capsici comp.
Bergsny-Paln-Mlef »«lék»

S régjénak bizonyult háiisier. Mely tobb_ mini 36 év 6ta^pv,t,
kérvénynél,
bedórakUé»-

•Utasító Mernek___
Mtaati te megh II léseknél
ktopén keeználva.

rigyelmeztetéa. BíHny ÍMafaftTÍnvéi 
miatt oeviűárlánkor óvatosak tegyünk fe 
e?fk fogadjunk eh a mely e
«Horgony— rídjegygyel es s Richter ozL- 
jtgyzéesel ellátott dobozba ran oaonuirol«. 
Ara üvegeiben 80 Aller, t kor, íj í. és 
* aoroiiA ég ágyszólván sifodőta evfa-y- 
szertárkao kapható. _ KtaUb- Váróit 
láiesf oögyozeréesifl, ffedapaateo. 

• Bleäter
aa „Arany arotBUnbos*-, Prigib...,

óra iperc

4
8
3

10
4
6 I 56 
8 I 24 

12 I 11 
8 ! 61 

17 
36 
35 
44 
09 
16 
11 
20 
41

I
4
6
5 
8 
8

11 
1.1 
4
4 i 54

! - 
7 I 07
4 I 35
4 I 56 
4 66
6 ! 16
9 36
4 61

1 50
6 : 40 
6 ; 46 
9 I 35

7 I 25 
9 ; — 
2 : 35 
7 j — 
9 ! 15

3 99
6 40

24
29
46
6 7
31
11

6 43
8 04
8 ; 19 

il 31

33 
7 ! 40 
6 22 
6 28 
3 29
3 3.5

44
54
26
36
15
13

A Linimen

ssseeess: 'seet^ese ~

A világhírű

j,Delaware*
adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell.
a szőlészet kincse.

i phylcxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

posztó Dagykereekedshos © SzöfSoltványok mérsékelt iron kaphatók I
8Í88«r8«.8^&8®8*»8@8 nagymenyiségü sima és gyökeres 

** A DELAWARE vessző eladás.
Czim :

Jöo a tavasz!
8 Megérkeztak a legdi- f 
e valósabb be!- és feöl- §
2 földi szövetek. A ki 8 
$ olcsóa akar ruházkod- §
8 ni és pénzt akar meg- g 
$ takarítani, az menjen jf
fiaiméin, fis Fia!

V

(NEUSTEIN-féle ERZShBET-labdacsok.)
I pirulák hasonló készítményeknél minden tekin 
I élyben feljebb becsülendők mentek minden ártai 
í más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
j eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj- 
: tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mol­

lette oly ártalmatlai , mint p pihilák.

s^ékszoruiás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett -lég gyermekek is szívesen veszik 

egy 15 darabot tartalmazó d hoz 30 fillér egy tekerc 
mely 8 -odozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 

kor. 45 fin. A pénz elöleges beküldése mellett egy 
tekercs bérmentve szállittatik.

Utánzásoktól különösen 
óvakodjunk. Kérjük ha­

tározottan Neustem Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót“ és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 
A kereskedelmi törvényszókileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

ieustein Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Bécs, I., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Fülek! Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

BEIBE

5-

óvás!

tigyártb £s ‘/afiáts.

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m

218—1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény,
a debreczeni kir. jbiróság V. 

147|1—1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik miszerint Kunossy Szilágyi 
és Trsa részére Köröndi Sándor debre­
ceni lakostól 95 kor. 40 fill, tőke, ennek 
1905. évi május hó 1 napjától számí­
tandó 6% kamatai és eddig összesen 
44 kor. 52 fill, parköitság erejéig 1906. 
évi január hó 21 én biróilag felülfoglalt 
és 2197 koronára becsült bútorok és 
egyéb ingóságok 1906. évi március 
hó 9-én délelőtt lt ó akor kezdetét 
veendő és Miklós-utca 35 sz. és Piac-ulca 
26 sz. alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906. évi február hó 
17-én.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

A közelgő tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
sz,ve, f,gyeimét felhívni a 20 év ót, legmegbízhatóbbnak bizonyul! mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

• & Ugy®z™tén ál,andő nagyválasztékot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
Mr g ol, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valamint sirkoszorukat.
niónlh tSaját t®rm<sü. ny,i10 virá8ok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
^ánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben
Lbl z Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.
a ki,totMM«r^m,tatokre '* “ 1C8"ag,°',b V****** >««*“** “<**•'<>» 

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bórmentve küldök. 
Tömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel

PACZELT JANOS
mag- és virágkereskedóee Debrecen, Kosauth-utoa.

Debreoen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


